

提高路口通行效率

石家庄大力推行非机动车一次左转过街

本报讯(记者 刘俊科)“左转的非机动车在左边的等待区停车等待,按照车道指示方向,绿灯亮了就可通行。”10月14日,在中山路与谈固大街交口,长安交警大队三中队民警正在此执勤,提醒市民按照标线和信号灯通行。

为提高非机动车通行效率与安全系数,保障路口通行秩序,石家庄公安交管部门在总结前期经验的基础上,继续推广非机动车一次左转过街,提升路口通行效率。

在中山路与谈固大街交口,记者看到,四个方向的非机动车进口均新施划了非机动车左转向线。非机动车左转向线采用白色虚线,施划在非机动车左转弯待行区左侧,在交叉口内标明非机动车通行空间。进入左转弯待行区,非机动车驾驶人可看到明显的非机动车分道等待标志。自行车、电动自行车依次在非机动车左转弯待行区等待,信号灯变为左转绿灯后,非机动车有序通行。非机动车一次左转过街显著降低等待时间,“在总结中山路与建设大街先期试行非机动车一次左转过街的经验后,我们在条件适宜的路口继续推广这一举措,提高路口通行效率。”市交警局长安交警大队宣教中队指导员赵焯说。

10时许,在体育大街与槐安路交口,

市交警局裕华交警大队四中队民警正在路口开展日常执勤。一边疏导路口交通,一边为通过的市民讲解新设置的非机动车一次左转相关知识。为了便于非机动车驾驶人理解直接左转信号灯含义,并与二次左转信号灯显著区别,交叉口采用了非机动车电子屏。非机动车左转电子屏、信号灯同步变换,并先于机动车左转信号灯变红。

“我觉得这样的新举措特别好。之前通行北国商城路口,胜利大街与中山路交口体验过这种方式,感觉更顺畅,更安全。”正在等待左转的电动自行车驾驶人王女士说。

除中山路与谈固大街交口、体育大街与槐安路交口外,我市中山路与中华大街交口、友谊大街与北二环交口等路口也新施划了非机动车一次左转标线。

非机动车一次左转过街不但减少等待时长,而且左转非机动车不再占用直行非机动车空间,减少了红灯等待期间左转非机动车与直行非机动车交叉的影响,消除了安全风险。石家庄公安交管部门提醒:请广大驾驶人按信号灯指示或交警指挥通行,不要越线等待,非机动车请在车道内行驶,切勿越线行驶、逆向行驶,违反信号灯通行。此外,左转向灯亮时,右转向灯也要礼让左转非机动车,注意安全、文明驾驶。



图为非机动车左转弯车道相关标线、标识。

本报记者 刘俊科 摄

公交人持续4年养老院献爱心

本报讯(记者 郭莉萍 通讯员 余娟娟 刘博澜)10月11日,为弘扬中华民族尊老、敬老、爱老、助老的传统美德,公交集团108路车队走访石家庄九爱养老院,为老人们送上节日的祝福问候及慰问,把关怀和温暖传递到了每位老人的心坎上。

“我认识你,这些年你们每年这一天都来看我,谢谢,谢谢!”一位80多岁高龄的老奶奶激动地握着志愿者的手说。志愿者和老人们一起话家常,仔细询问他们的身体状况、日常生活起居。一句句温暖的话语,一声声贴心的问候,让老人们感受到亲人般的关爱与温暖。老人们看着志愿者送来的食用油、鸡蛋等慰问品,高兴地说:“我们老啦,孩子不在身边,你们能来陪我们聊天,我们就心里很高兴了!”随后志愿者和几位老人围成圈跟着音乐节拍做起了手舞,现场充满欢声笑语。

接着,志愿者拿起工具,主动帮老人们打扫院内卫生、整理房间。老人们看着忙前忙后的志愿者,露出了开心的笑容。

108路车队队长任世林表示,尊老爱幼是中华民族的传统美德,108路车队这项志愿活动已持续4年。看到老人们脸上洋溢的笑容,他们觉得所有的付出都是值得的,今后将继续深入推进敬老爱老活动,为老人送上力所能及的帮助。

知危险 会避险

晋州交警进校园带着萌娃学安全

本报讯(记者 柳安臣 通讯员 李丽)为进一步加强幼儿交通安全教育,切实提高幼儿交通安全意识和自我保护能力,10月12日,晋州市公安局交警大队宣传民警走进晋州市东里庄镇幼儿园开展了一场生动有趣的以“知危险、会避险”为主题的道路交通安全宣传活动。

为了让小朋友们更好地理解交通安全知识,宣传民警结合幼儿年龄特点,精心准备了宣传资料。

活动中,民警首先耐心地向小朋友们讲解卡通图片上过马路的行人、行驶的车辆、交通信号灯等交通场景中的安全要点。交警通过给小朋友讲述交通安全小故事,故事中的小动物们因为不遵守交通规则而遇到了危险,最后在交警的帮助下转危为安,让小朋友深刻地认识到遵守交通规则的重要性。民警还向小朋友们讲解了日常生活中安全行走、安全乘车、安全过马路等交通安全知识,教孩子们认识交通安全标志、信号灯,引导孩子们过马路时要“一看、二慢、三通过”,“红灯停、绿灯行、黄灯亮时等一等”,不在小区停车场、路侧停车位等区域奔跑打闹,乘坐摩托车、电动自行车要戴好安全头盔等交通安全常识。

同时,民警鼓励小朋友们争做小小监督员,通过“小手拉大手”方式,将学到的交通安全知识辐射家长,提醒和督促家长不闯红灯、不逆行、骑行戴好安全头盔、驾乘车辆系好安全带,努力营造人人遵守交通规则的良好氛围。

科普法律知识 倡导诚信经营

井陘矿区警方联合多部门开展食品安全宣传日活动

本报讯(记者 刘俊科)“发现有食品安全问题,及时向管理部门举报,这是相关的法律规定,大家一定要用法律武器,维护自身合法权益。”为切实提高广大食品生产经营主体和社会公众对食品安全的知晓程度,全力营造人人关心、关注食品安全的浓厚氛围,10月10日,井陘矿区公安分局联合井陘矿区市场监管局、农业农村局、卫健局等多部门,在矿区365超市开展食品安全宣传日活动。

活动以“诚信尚俭 共享食安”为主题,旨在回应群众对食品安全的关切,保障群众对食品安全的知情权和参与权,推进食品安全社会共治。活动现场设置了知识科普台、法规宣讲台、政策咨询台。工作人员为群众系统讲解“食品安全法”“农产品质量安全法”及食品药品投诉举报的具体流程和程序,进一步普及食品选购技巧、食品储存方法,以及常见食源性疾病的防控等实用知识,增强群众食品安全意识。同时,工作人员引导食品行业市场主体及从业人员尚德守法,增强企业主体的法律意识和责任意识,营造良好的食品安全社会氛围。

通过联合宣传活动,普及了食品安全知识,鼓励社会各界共同参与到食品安全的监督过程中,提升了大家的食品安全自我保护能力,为营造平安和谐社会环境贡献力量。



图为民警讲解食品安全知识。温彦文 供图

石家庄市规划管理审批项目撤回建设工程规划许可证公告

石家庄裕华福美问道颐养城项目,位于裕华区封龙大街以东,仓丰东路以南,文昌路以北,仙台街以西,已办理的石家庄建设工程规划许可证(建字第地管13010020300086),因(项目名称、不动产权利人变更)特此登报撤回。

石家庄市自然资源和规划局
2024年10月12日

声明

◆ 韦荣英(身份证号 130105197011300649)不慎将石家庄长安区天路路35号安联生态城(承天府)14号住宅楼01单元1402室的购房协议书及收据四份丢失,购房协议书号码:0003384;2019年8月10日定金10000元,收据号B0012047;首期款128384元,收据号B0012048;首期款14225元,收据号B0012049;2019年10月15日交楼款210000元,收据号B0014376,现声明作废。
◆ 赵军不慎遗失中华人民共和国退役军人优待证,证件号:6214720402000211506,特此声明。

“社区夜校”掀起全民学习热潮

家门口的课堂让居民学到真东西

本报记者 郭莉萍



图为太极课上,社区居民跟着陈小丽老师学八式太极拳。

本报记者 郭莉萍 摄

“自从咱们社区有了夜校,生活过得充实多了。”“谁说不是,现在我们孩子上着编程课,我和老公报了健身课,家门口的‘课堂’好坚持,关键是真能学到东西。”“不得不,社区这件大实事办得真漂亮!”新华区合作路街道北站社区自今年5月开设以来,丰富的课程、良好的体验感、优质的服务,收获了居民真挚的好评。

“我是两个孩子的妈妈,每天下班回来除了做家务就是照顾孩子,听说石家庄的夜校很火,很希望在家门口也参与一些这样的文化活动。”今年春天,新华区林荫大院小区居民刘林婧在党员帮办平台提交了这样一条“微心愿”。

想不到的是,小区所属的北站社区党委书记郑国华很快进行认领。“我们社区是一个年轻人和儿童多的新型活力社区,社区居民有高学历、高素质的特点,大家对于丰富文化生活方面有着较高的需求,其实我们从2023年就在筹备社区夜校了。”北站社区党委书记郑国华介绍,今年随着党群服务中心的不断完善及前期铺垫,于5月23日正式面向辖区居民开课。

“夏秋适合户外活动,我们就很希望社区也能开设一些像太极拳、广场舞、八段锦这样的文体课程和活动。没想到第一期课程就是太极拳,老师还教得特别专业。”刘林婧说。

社区夜校开设前期,社区党委根据社区实际,创立“资源清单”“需求清单”“问题清单”三项清单融合而成的具有社区特色的“三合一”调查问卷,并根据调查结果不断调整活动方向和内容,设置了一系列具有针对性、实用性、趣味性的夜校课程。郑国华介绍,“我们通过广泛征求辖区居民的意见,社区‘能人先锋队’和专家人才库的优质资源,对社区夜校的课程进行了准备。”

截至目前,北站社区夜校开班四个多月的时间里,共成功举办5类41场活动,受众1000余人次,课程涵盖太极拳、家庭教育、书法、幼儿编程和体育健身等内容。

其中,太极拳课程由第31届世界大学生夏季运动会太极拳冠军、太极剑冠军陈小丽授课,其他书法、编程课程也都是专业人员担任,辖区居民在家门口就能享受到优质的公共文化服务。

“当时社区夜校开了太极拳,我是第一个报名的。社区提供的这个平台很不一样。”66岁的单相林退休后热衷养生,早上练习拍手操和八段锦,太极课开了后,为像他一样的群体提供了便利又专业的锻炼平台。

在以中老年群体为主的学习群体中,40岁出头的袁志勇显得有点另类,但太极拳所有的课程,他只因出差误了一节课,对于时间紧张的上班族来说,他很珍惜这样的机会,“老师教得很专业,像我们平时自己在网上找视频练,有些动作不准确自己也不知道。陈小丽老师现场教授由浅入深,即便没有基础的人学习,也很容易坚持下来。”袁志勇说,平时上班忙,这个平台也给了他和邻居们交流的机会,拉近了邻里感情。

社区居民么晓超是一个三岁男孩的妈妈,随着孩子逐渐长大,育儿的路上,她也遇到了很多困难。“夜校的智慧家长课堂讲了很多科学育儿还有如何和孩子沟通的知识,老师讲得很专业,每个周三晚上听完课我都觉得充满了电。”

要说最受欢迎的课程那一定是健身课。“8月份我们链接万拓体育开设的健身课,不到两个小时就报满了,非常受居民欢迎。”郑国华笑着说,现在大家都很重视身体素质和健康水平,社区也在根据居民需求不断完善和拓展新的课程。

北站社区党委书记郑国华表示,打造家门口的“社区夜校”,也是为了鼓励居民在工作之余放下手机,走出家门,充实业余生活,关注自身成长。通过社区公益学习平台的搭建,增进和谐融洽的邻里关系,帮助居民培养良好学习习惯,打造全民学习热潮。

奉献的人生才是最美人生

刘意:能够帮助到需要帮助的人我很快乐

本报记者 柳安臣

凡人微光

人生的价值在于奉献,在于创造,更在于更好地为人民服务。在我们身边有一位平凡的公益“达人”,他数年如一日坚持帮助需要帮助的人,孜孜不倦做奉献的好人好事感动了群众,他的先进事迹荣获“全国最美志愿者”“河北省优秀志愿者”“河北好人”“石家庄文明标兵”“石家庄优秀志愿者”等荣誉称号。

刘意是2013年加入石家庄市“一家人志愿团队”的,至今已有10余年了,10年来他跟随团队多次到石家庄平山、井陘、赞皇等地进行帮扶,所捐款项达8万元。“我要把我的一生献给公益事业,用行动回答人生价值的意义。”刘意说。

“我在马路边,捡到一分钱,把它交到警察叔叔手里边……”刘意是1979年出生的,在他童年时代,几乎人人都会哼唱这首歌。那时候,他和小伙伴一起,真的是将捡到的一分钱、五分钱……都会交到老师手上。在得到老师肯定和表扬后,他总是说“东西不是我的,应该交给老师。”

好的品格,成就了优秀的性格。刘



图为刘意正在帮助乡亲们给果树园安装防护网。刘意 供图

意大学毕业后参加了工作,空闲时间他总闲不住,经常在社区为孤寡老人买菜、送水、打扫卫生;甚至看到有人打架,他也会上前劝架,化解矛盾。有人说他“爱管闲事”,而他却不以为然,不仅如此,有时他还拿出自己并不是很多的工资帮助有经济困难的人,还到农村为孤寡老人送米面油,人们送他个“不雅的绰号”——“月光”。而他却快乐地说:“我月光,证明月月有,这不影响我做

公益事业,这比‘月月存’有意义。”石家庄市平山县宋家口村有一位89岁的孤寡老人韩桂锁,逢年过节刘意都给他送米面油和衣物,隔三差五还给老人家三五百元的零花钱,平时工作不忙的时候,还经常到村里帮老人做饭、洗衣服、打扫卫生。

2022年,这位孤寡老人突发脑溢血。刘意在“一家人志愿团队”队员的帮助下,以最快的速度把老人送到石家庄

的大医院救治。医生说,你们来得及时,要是稍有耽误后果将不堪设想。因抢救及时,救回了老人一条命。从此,韩桂锁一见到刘意就拉着他的手,像是拉着自己的孩子,激动地说不出话来。这几年,刘意光帮助这位孤寡老人看病,就花出了两万多元。

了解到村民刘兰云老两口和杨雪珍、李英塘老人家中这几年因水管杂物阻塞,不通自来水,几家人用水只能靠扁担挑。得知这一困难情况,刘意想着要改变老人们吃水难的问题,毅然决定拿出3700元,购买了400多米水管,500多米电线,三个水泵和电闸等引水设施,为三户老人重新安装了自来水管,将清澈的自来水引进几家的灶台前。

这些年来,刘意还跟着志愿者一起筹措资金购买鸡苗送给农户;在山上栽下万棵果树,帮农户种下“摇钱树”,致富树;为村民修路架桥,送米面油,各种爱心物资不计其数。

刘意表示如果人们都来做奉献,人间的温暖与幸福将会随处可见,他认为付出是有意义的,觉得这样的人生才是最美人生。“前年帮平山县西河村种下的板栗树长到一人多高了,树下长满了杂草,我计划这个月的19日跟志愿者们一起去除草……能够帮助到需要帮助的人我很快乐!”刘意坚定地说。